

# 温暖 ——我们身边的道德力量

星报记者走基层

## 为保胎儿她拒用抗生素,早产后她昏迷失忆一年多 宝宝一声声“妈”唤醒“植物人”母亲

记者 张火旺 文/图

在她怀孕六个月时,不幸感染了严重肺炎,为了保护腹中胎儿,她拒绝使用抗生素治疗……

宝宝降生了,但她从此昏迷、失忆。随着宝宝一天天长大,一声声稚嫩的“妈妈”,让她落下了喜悦的眼泪,她醒了!

这是一个母爱的奇迹,她的名字叫董银娟,宣城市宣州区向阳镇人,今年31岁。



一年多来,董银娟一直依靠身边的吸氧机

### 为保胎儿健康,她拒绝用抗生素

5年前,董银娟与同乡青年王江结婚,婚后不久怀孕,但最終胎儿没能保住。

此后两年,她一直没能怀上,自己是大龄女,丈夫又是独子,这让董银娟承受着巨大的压力。终于,2010年7月份,她再次怀孕了。

然而,命运再一次和董银娟开了个“玩笑”。就在胎儿六个月

的时候,她得了严重肺炎。医生给出的结论是,必须使用大量抗生素才能控制病情。但使用大量抗生素,也会影响胎儿的发育。

董银娟头脑一片空白,在丈夫的搀扶下回到了家。娘家父母闻讯也赶了过来。两家人坐在一起,召开了家庭会议,并很快达成一致意见,治病同时拿掉胎儿。

但董银娟说什么也不同意。不用任何抗生素,坚决保护好腹中的胎儿。她做出了一个大胆的决定,选择用一些清热解毒的中成药,每天坚持喝大量的白开水,以此抵御病魔。无论家人和朋友怎么劝说,董银娟说,病魔不怕,哪怕是付出生命,她也要换回胎儿的降生。

### 早产后虚弱,她开始昏迷失忆

疾病一天天的折磨,董银娟身体异常虚弱,胎儿七个多月的时候便早早来到了这个世界。

因为是早产儿,宝宝刚出生,就被送进了保温箱。在保温箱观察了二十天之后,才转危为安。

一家人在高兴之余,却不得不面对一个残酷的事实,董银娟

因为身体极度虚弱,产后再也抵抗不住病情的恶化,她昏迷了过去。

面对丈夫和家人的呼唤,董银娟偶尔会苏醒过来,但她却失去了记忆,甚至连家人的名字都叫不上来。宣城市中心医院的医生说,其昏迷的原因,可能是一种叫韦尼克脑病的并发症引

起的,这种病临床发病几率是十万分之6.5,脑部记忆神经会因此受到损伤。

医生说,这是一种容易复发的病症,治愈的可能性极低,需要较长的时间,半年、一年甚至更长,需要巨额的治疗费用和亲人持之以恒的耐心。

### 母爱感动宣城,爱如潮水涌来

由于病情复杂,丈夫王江带着妻子董银娟离开宣城,先后到南京、上海等地多家医院寻求救治。不到两个月的时间,花光了家里和从亲戚朋友处借来的近20万元,但收效并不明显,董银娟仍然没有任何记忆,依然需要借助吸氧机维持体内氧气。

2011年4月初,连续昏迷了几天的董银娟再一次苏醒过来。医生对她进行检查后,认为病情得到了好转,但后续仍需要大量的资金支持,才能确保治疗的延续性。

走投无路的王江,在朋友的建议下,在宣城的南宣论坛上发了个求助帖。帖子引起了当地电视台等多家媒体的关注。董银娟

的故事经媒体报道后,她那用最顽强的信念保护胎儿,一个坚强的母亲形象感动了众多市民。乡邻亲朋、医护人员、爱心志愿者纷纷捐款,不少人前来宣城市中心医院,看望和鼓励董银娟及其家人,并献上钱物和鲜花。

她的坚强终于让死神屈服,也让无数做母亲的人意识到,可以做脆弱的女人,但更要做一个坚强的母亲。在宣城市,坚强妈妈董银娟的故事在大街小巷传播,爱也如潮水般涌动。在之后的日子里,董银娟依旧一次又一次地昏迷,但在知名和不知名的市民爱心接力下,她一次又一次地挺过了难关。

### 一声声“妈妈”,那是最动听的歌

时间在无尽的挣扎和期待中一天天过去,小宝宝也在家人的呵护下,一天天健康成长。在家长的牵引下,小宝宝也开始了蹒跚学步,董银娟尽管病情趋于稳定,但记忆仍未恢复,她依旧没有表情,认不出亲人。

今年2月份,一岁多的宝宝开始牙牙学语了。“妈妈,妈妈。”他用稚嫩的声音,一遍一遍地叫唤着。突然有一天,听着宝宝的叫喊,董银娟的眼泪在眼眶里打

转,接着潸然而下。她醒了,她恢复了记忆,她一把抱紧宝宝,喊着围在她身边的亲人。

董银娟苏醒的消息传到了宣城市中心医院,一直关注她康复的王医生也不禁惊叹:母爱的力量的确伟大,在特定的时候,可以超越一切,董银娟的康复与积极治疗有关,但母爱亲情的召唤也起到了不可替代的作用。

## 拿着遥控器可以跟电视“打羽毛球”

PC巨头联想推出首款智能电视,本报记者远赴上海现场体验“人机互动”

星级记者 宛月琴 文/图

它不仅能播放电视节目、定制视频,还能“听懂”人说话、“辨出”人面貌。就连它的遥控器也很不一般,手握这个带有体感功能的智能遥控器甚至可以跟电视“打”羽毛球……这不是关于未来时代的科幻电影,而是3月16日记者在上海“联想2012CES明星产品品鉴会”上的现场体验。

这款由PC巨头联想带来的智能电视K91甫一现身,就一举斩获了国际顶级消费电子展(简称CES)多项大奖。当然同时现身的还有包括联想混合架构笔记本电脑YOGA等多款新品。

### 震撼:“听得懂”人话的电视

“这部电影很有教育意义。”边看电影《建党伟业》,边对着遥控器说了这样一句话,只见电视机下方的屏幕上不到3秒就出现了这段文字,你要是愿意,还可以立即上载到微博中。联想集团高

级副总裁、中国区总裁陈旭东演示的这款电视,就是联想新近推出的智能电视K91,它的一大创新就是能“听得懂”人话。

陈旭东又拿起多功能遥控器,对着电视“打”起了羽毛球,

“啪、啪、啪”,伴随着遥控器的弧线,电视屏幕上出现了“球场上的较量”……

此外,这款电视还有人像识别功能,家长如果不想让孩子看电视,就能通过人脸锁定轻松解决。



联想智能电视 K91

### 揭秘:创新设计“三明治”界面

陈旭东告诉记者,这款智能电视是全球首款搭载最新Android4.0操作系统,并拥有高性能的双核1.5GHz处理器的电视,采用IPS硬屏,具有3D功能。目前有55英寸和42英寸两种型号。

最具创新的地方就在于其“三明治”用户界面,为用户带来三类精彩的功能体验,包括人性化的人机交互体验、高品质的家庭定制视频点播、开放的高性能智能应用平台。

陈旭东解释道,该界面简洁直观地将传统电视节目、在线点播视频和丰富的应用程序三个核心功能并列放置在首页,用户仅通过手势触摸就能轻松实现三大功能的便捷切换。

### 市场:1.3万元“锁定”中高端

记者还注意到,联想的其他产品,像乐Phone、乐Pad也能变身成为联想智能电视的遥控器,从而实现跨屏操控,以及跨屏的数据访问。

对于普通百姓较为关注的价

格和上市时间问题,陈旭东也回应说,目前初步将这款电视的价格定位在1.3万元左右,锁定收入水平相对较高的中高端消费者。今年4月,也将在北京、上海、广州等一线城市先行上市。